

佐科威改組內閣 為競選連任鋪路

鄭耀章

佐科威總統2018年1月17日第三次改組內閣，這次改組內閣被評主要為2019年競選連任鋪路。內閣部長中社會部長柯菲法(Khofifah Indarparawansa)因參選東爪哇省長而辭去部長職位，由從業黨秘書長伊德魯斯(Edrus Maham)接任社會部長。

另外，總統府幕僚長由前任國軍總司令穆爾多科(Moeldoko)退役陸軍上將接替德登·瑪汝基(Teten Masduki)。而非常資深曾担任多次部長的三代陸軍將領阿貢·古美拉(Agung Gumelar)退役陸軍上將，出任總統諮詢委員會成員接替去世的哈欣·穆扎迪長老(KH A Hasyim Muzadi)。

第四位是副空軍參謀長尤尤·蘇迪斯納(Yuyu Sutisna)空軍中將升為空軍參謀長接替已升為國軍總司令的原空軍參謀長哈迪·查延多空軍上將。

令人跌破眼鏡的是，原工業部長艾爾朗卡·哈爾丹托(Airlangga Hartato)出任從業黨總主席之後，並沒有放去工業

部長職位，反而從業黨秘書長伊德魯斯入閣担任社會部長。這表示剛開始組織工作內閣時，從業黨沒有分到部長職位，因為當時從業黨還是在反對黨聯盟裡。現在從業黨在內閣中有了兩個部長職位，這對從業黨來說是一大收獲。

這次改組內閣，被評為有幾項重要的含意，第一，拉攏從業黨，確定在2019年大選中支持佐科威競選連任。從業黨在印尼畢竟是除了鬥爭民主黨之外的第二大黨，其組織非常團結及有效率，其動員黨員的能力也相當強。佐科威需要他們在2019年的大選中支持。

另外，佐科威委任兩名陸軍高級將領到身邊，他們的職位雖然不是部長，但地位與部長同等級。佐科威的用意為拉攏陸軍的支持，不要讓退休的將領倒向另一名競選總統的退役軍人候選人帕拉波沃。帕拉波沃是前總統蘇哈托的女婿，原陸軍特總部隊司令，至今在軍隊中仍具有影響力。

另一位陸軍將領，2017年12月份被佐科威撤換的原國軍總司令卡鐸(Gatot)將軍，也有意競選總統或副總統。前總統蘇西洛也有意推出在軍中退役的其子阿古斯競選總統或副總統。佐科威拉攏兩位前陸軍高級將領到身邊，可以避免

他倒向支持帕拉波沃、蘇西洛。

有了兩位資深陸軍將領的支持，加上從業黨的支持，佐科威2019年競選連任，其實力可說大大的增加，勝選的機會也增加許多。

穆爾多科(Moedoko)博士退役陸軍上將1957年7月8日出生於東爪哇諫義里(Kediri)，1981年畢業於陸軍官校，在軍中服務期間，曾多次獲頒榮譽獎狀。1984年參與東蒂汶戰役，1995被派往剛果維安部隊，1983—1987在紐西蘭任職，1991年在新加坡及日本任職，1992年在伊拉克與科威特任職，並曾在美國與加拿大任職。2014年1月15日榮獲印尼大學社會與政治學院國家行政學博士學位。2013年5月—2013年8月任陸軍參謀長，2013年8月至2015年7月出任國軍總司令。2018年1月17日出任總統府幕僚長。

阿貢·古美拉(Agum Gumelar)1945年12月17日出生於西爪哇打橫(Tasikmalaya)，畢業於陸軍官校(1969)，第一任印尼駐台灣代表(1970)，情報機構服務(1973)，特總部隊副情報司長(1988-1990)，首都軍區情報司長(1991-1992)，楠榜軍區司令(1992-1993)，陸軍特總部隊司令(1994-1995)，國防研

究院長(1998-1999)，團結內閣交通部長(2001-2004)，政治社會與法律統籌部長(2001)，國防部長(2001)，印尼足球協會主席(2001-2003)。

德登·瑪汝基雖卸下總統府幕僚長的重任，佐科威還留他在身邊，擔任總統府專員統籌員，他將統籌總統府的7位專員，其中有總統府發言人佐漢·布迪(Johan Budi Sapto Prihowo)，總統府社會方面專員Gories Mera，情報與安全方面專員Diaz Hendropriyono。

德登·瑪汝基(Teten Masduki)原是印尼監督貪污機構(ICWA)的主任，2015年被佐科威延攬擔任總統府幕僚長，接替魯胡特·班查丹。2014年佐科威競選總統時，他是佐科威的助選團成員。

副總統人選將決定 佐科威勝選因素

鄭耀章

2019年總統選舉與國會議員與地方代表理事會議員選舉將於2019年4月17日同步舉行。至今尚有一年多的時間，有意參選者已開始籌備工作，競選期從2018年10月13日至2019年4月13日有7個月的競選時間。2019年4月14至16日

是安靜期，4月17日為投票日。

一些民調機構已開始為2019年的總統選舉做民意調查，其中一個民調機構即由戴尼(Denny JA)領導的印尼民調機構(IJSD)，該民調機構於2018年1月7至14日做的民調結果，顯示佐科威仍然領先其他總統準候選人，其誤差率為2.9%以下。

向1200人做的民意調查中，有48.5%的人希望佐科威連任總統，佐科威領先其他候選人。甚至於其他候選人的得票率加起來還比不上佐科的得票率。雖然如此，印尼民調機構的研究員阿吉(Addie Alfaraby)說，佐科威仍會有敗選的可能，身為競選連任者，得票率必須在50%以上才算安全。

阿吉分析說，有三項因素可能導致佐科威會敗選，即：第一、經濟問題，第二、與生俱來的問題，第三、勞工問題。尚若佐科威能夠很好的處理以上三項因素，再加上選對與他配搭的副總統候選人，他將會勝選。

經濟問題，目前印尼有很好的宏觀經濟，經濟增長高達5%，通貨膨脹3%，貧窮人口下降等因素，但微觀經濟並不好，一半以上的受訪者認為經濟

不景氣，日用品與糧食缺貨，諸多百貨公司倒閉，導致許多人失業等。第二點，佐科威本生的問題，他屬於民主派人士，在伊斯蘭意識高漲的時候，他被指非虔誠伊斯蘭教徒，甚至指他同情共產黨等。第三點，開放給外國勞工問題，為了促進外國投資，允許外國技術人員或高層管理人員到印尼工作。以上三點若在大選前未能解決，將對佐科威不利。

另外，選對與他配搭的副總統候選人也成為勝選的最大因素，大約將從3種人中選擇其副總統候選人：第一、選擇有聲望的伊斯蘭教領袖為副總統候選人，以反駁他非虔誠伊斯蘭教徒的說法，印尼有85%以上的人民為穆斯林，以此穩住穆斯林的票源。其中的人選可能有民族復興黨總主度穆海敏·伊斯甘達(Muhaimin Iskandar)，與西努省省長柴努爾·麥迪(Zainul Majdi)。

第二、選擇軍人背景的副總統候選人，以便穩住政局，其中有三位人選，第一、現任總統府幕僚長穆爾多哥(Moeldoko)退役將軍，第二、剛卸任的國軍總司令卡鐸(Gatot)退役將軍，第三、阿古斯(Agus Harimurti Yudhoyono)

前總統蘇西洛的長子，尚若選擇軍人為副總統候選人，將削弱競爭對手帕拉波沃的支持率。

第三、選擇專業人士為副總統候選人，海洋與漁業部長蘇茜·布吉阿斯杜蒂(Susi Pudjiastuti)，在民調中有60.6%的人選擇她為副總統候選人。另一位專業人士財政部長絲麗·穆利亞妮(Sri Muliyani)，民調中有58.3%的人選她為副總統候選人。專業人士的優點是可幫助佐科威併經濟。佐科威至今未表態誰將是他下任的副總統候選人。

民調機構調查的結果顯示，佐科威的競爭對手，從他們的知名度可分為三種人：第一、帕拉波沃·蘇比安多(Prabowo Subianto)的知名有90%，在2014年的總統選舉中敗給佐科威，2019年重上戰場要與佐科威決一勝負，如果這次輸了，料因年齡關係將退出政壇。第二：知名度在70—90%的有阿古斯(Agus Harimurti Yudhoyono)前任總統蘇洛的公子，與阿尼斯(Anies Baswedan)現任雅京省長，知名度在55—70%的有卡鐸(Gatot Nurmantyo)前國軍總司令。除了帕拉波沃已宣布參選外，其他人士都未正式宣布參選下屆總統。

杜絕高政治成本 防止地方首長貪污

鄭耀章

又有地方首長因疑涉嫌貪污被肅貪會扣押，因執行民主制度裡的民選地方首長，再次產生涉嫌貪污的地方首長。看來因為涉嫌貪污而被扣押，已成為地方首長不能避免的下場。

一次再一次，一個又一個地方首長，因涉嫌貪污而被肅貪會當場抓捕。還未被抓者可能有一天也會被揭發其貪污行為，如此多的地方首長當選後不久因涉貪污罪而被肅貪會抓捕。

內政部的資料顯示，自2004年至2017年有超過300名地方首長因涉貪污被捕。這還未包括上周才被列為貪污疑犯的占碑省長Zumi Zola與宗邦(Jombang)縣縣長約諾(Nyono Suharti Wihandoko)。

更多的是地方議員，據稱已有3000多名地方議員涉貪而被扣押，為何會有如此多的地方議員涉嫌貪污被捕，難道他們不怕被捕嗎？

高政治成本導致貪污

為何他們不怕被肅貪會或司法人員

抓捕？我想主要是印尼的政治成本太高，若要競選地方首長，必須準備數百億甚至數千億盾，已不再是秘密。要成為國會議員或地方議員也一樣。他們把競選地方首長或議員當著是一場投資，當選後務必把投資的錢賺回來，因此想盡辦法撈錢，包括以不正當的手段，或非法手段把錢弄到手。

國民使命黨(PAN)的占碑省長ZZ的案子，只是諸多地方首長貪污案中的其中一宗貪污案，國會議員或地方議員貪污案也一樣。從業黨的宗邦縣縣長ZZ，壓迫其手下為他籌錢來競選連任，他們為了得到權益與地位，可以不擇手段，花再多金錢也在所不惜。這就是當今為何眾多地方首長與議員涉嫌貪污的根本原因。

推動透明化是防止貪污的一種方法，但更重要的是如何消除高漲的政治成本。另一種造成地方首長貪污的因是需要供政黨推薦費，為了需要政黨提名才能參加選舉，往往政黨向有意參選者索取大筆的經費為推薦酬勞。

修法曠口費時

所以在這樣的政治環境裡，即使一位有才幹的人士，很想為國為民服務，如果缺少經費，就別想能夠當選。而有

錢參選者，經常沒有才幹，這樣的民主制度選出來的很少是有才幹，真正肯為國家與民族服務的優秀人才。這樣的選舉制度，選出來的大多是沒有才幹，但花錢選出來的人士，除了貪污賺回他們投入競選的本錢之外，他們不會為國家與民族著想，只會為自己的口袋著想，所以有那麼多的地方首長與議員涉嫌貪污被捕，這是難免的。

為了避免再發生地方首長或議員貪污，政府有必要修改選舉法令與憲法。但要修法談何容易，不但曠日費時，還需要專家研究，參考先進民主國家的選舉制度，要改就徹底的改，不要改一點不久又要改。另外修改法令也需要國會的同意，倘若對議員不利的法令，也許議員不會通過。現在離地方首長選舉，只有幾個月的時間，離總統選舉與議員選舉，也只有一年多的時間，現在要修法已沒有足夠的時間。

選擇清廉幹才

所以，現在當務之急，是選舉時務必看清候選人的背景與來龍去脈，不要選擇沒有才幹，花金錢參選的候選人，要選出清廉有才幹的候選人。否則若選錯了人會後悔至少要再等五年。

監督選舉委員會人員有限，肅貪會

要處理的案件已太多，所以要杜絕貪污還是要靠選民，看清候選人，不要選錯了人。不要選有污點的人，選錯了人，我國貪污的情況不會改善，受苦的老百姓，國家用來建設的錢被貪污掉，改善人民生活的錢被貪污掉，害人也害己，國家不能進步，貧富差距越來越大，有錢的越有錢，貧窮的越貧窮。所以，務必看清候選人的來龍去脈，才投下你神聖的一票。



國家統計局公布2017年我國經濟增長為5.07%，比2016年的增長稍高了一點，2016年的經濟增長有5.03%。另一方面，令人感到失望的是，民間的消費並沒有很大的增長，只有5%左右。

宏觀指標亮麗

原則上，數項宏觀經濟指標有正面的表現。但消費與經濟並沒有很大增長，這使佐科威總統很生氣，雖然宏觀指標很亮麗，通貨膨脹低，外匯儲備充足，銀行利率下降，但並沒有反映在經

濟增長上，經濟增長仍然停留在5%左右。

通資膨脹在3.61%，印尼的幅員遼闊要維持5%以下的通貨膨脹率並不簡單。不要忘了通貨膨脹率低的其中一個原因，是民眾的購買力低，民眾減少消費。

通貨膨脹率低與日常消費品的銷路不暢有關，及市場不景氣有關，因為民眾缺乏購買力，或說購買力偏低有關。其實，按照理論，通脹率低東西便宜，民眾應該有更多的消費，但事實證明，民眾缺乏購買力，或不願意消費。

如2017年汽車的銷量只有110萬輛，而三年前的銷量曾經達到120萬輛。摩托車的銷量也一樣，現在一年只有600萬輛，前些時候曾經達到一年800萬輛，那是在棕油與煤炭價格好，及出口多的時候。

通常機動車的銷量與房地產的銷量，成為一個國家的消費指標。當這兩項銷量好、景氣好的時候，經濟增長就會上升，反之就會下降。

卡渣瑪達大學經濟學與公共政策研究所主任多尼(Tony Prasctianto)認為，通脹率低是因為民眾缺乏購買的關係，

在民眾缺乏購買力的情況下，生產商不可能調漲物價，因此通貨膨脹率偏低。

市場的不景氣

其中一項原因是民眾感受到市場與政治的不確定性，這是因為全球性的經濟不穩定所致。民眾減少對汽車與摩托車的消費，也許以休閒活動來取代之，如以出國旅遊等活動來取代購買汽車或摩托車。現在的民眾更喜歡出國旅遊比起購買汽車或摩托車。而能夠推動經濟增長的是汽車工業或摩托車工業，不是旅遊業。

外匯的儲存雖然有時會有很大的變動，如一天會流出20億美元，但外匯儲存仍累積升至300億美元。外匯的儲存量充足，使盾幣對美元的兌換率也穩定。

除了以上三種宏觀經濟的指標之外，另外經常被忽略的經濟指標，即銀行業的貸款率，2017年銀行業的貸款率只有8%，銀行的貸款率還有很大的空間可以提升，但因為市場的不景氣，沒人願意貸款，現在銀行業有過多資金放不出去。

銀行業資金過剩。政府希望2018年銀行的貸款率能夠增加至12—14%，以

便促進投資與民眾的購買力及消費能力。

另外一項，促使民眾不願意消費的原因，是政府在追查納稅人的稅務，如人們購買房地產或機動車，稅務局官員馬上就追查其稅務。政府也有意促銀行業向財政部報告客戶使用信用卡的情況，這些情況都促使民眾不願意消費在購物方面，而寧願消費在旅遊或飲食方面，所以市場雖然不景氣，但餐廳的生意卻特別旺。

國際油價的上升對我國有利，但若油價上升超過每桶70美元，將影響國家收支預算對燃油的津貼。還好美國及時宣布發現諸多油田，穩住了國際油價的上漲趨勢。油價的上漲也會引致物價的上漲，影響通貨膨脹。

喪訊

馮連松先生辭世

本會會員馮連松先生不幸於
中華民國一〇七年二月二十三日
逝世享壽七十有七歲家屬擇於民
國一〇七年三月二月十五日假台
北市立第二殯儀館景仰樓三樓
【至美四廳】設奠下午二時家祭
二時三十分公祭隨即發引火化。

造紙鼻祖——蔡倫

蔡倫（63年—121年），字敬仲，東漢桂陽郡耒陽（今湖南省耒陽市）人。他改進了東漢時的造紙技術，擴大了造紙原料的來源，把樹皮、破布、麻頭和魚網這些廢棄物品都充分利用起來，降低了紙的成本，尤其是用樹皮做原漿紙的先聲，為造紙業的發展開闢了廣闊的途徑。

蔡倫於漢明帝永平末年入宮，漢章帝建初年間，擔任小黃門。漢和帝即位之後，升任中常侍，參與國家機密大事的謀劃。

蔡倫在任小黃門時，由於掌權的竇太后的授意，參與誣陷漢安帝的祖母宋貴人及其子太子劉慶（漢安帝之父），導致劉慶被廢為清河王，宋貴人及其妹妹服毒自殺。之後蔡倫又成為竇太后媳婦鄧太后的得力助手。後鄧太后駕崩，漢安帝得以親政，於是蔡倫被命令到廷尉那裡去自首。蔡倫為了避免受辱，在洗浴全身並換上整潔的衣冠後服毒自殺。蔡倫死後，葬於自己的封地龍亭（位於現在的陝西省漢中市洋縣）。